

Бюджеты социальной направленности

► Главные финансовые документы города и области на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов готовятся к принятию народными избранниками.

Взвешенный подход

В Белгороде состоялось уже несколько заседаний постоянной депутатской комиссии по бюджету, финансам и налоговой политике. На первом из них депутаты рассмотрели титульный список капитального строительства, бюджеты муниципального комитета имущественных и земельных отношений, а также департамента городского хозяйства.

- Один из главных выводов обсуждения - пора пересмотреть муниципальные программы. В нынешнем году жизнь кардинально изменилась. Надо идти в ногу со временем. Депутатский корпус будет рекомендовать мэрии в следующем году кардинально отредактировать программы, исходя из приоритетов дальнейшего развития областного центра, - отметил председатель городского Совета **Вадим Радченко**.

На следующем заседании депутаты заслушали доклады руководителей структурных подразделений городской администрации, которые распределяют средства в сферах образования и культуры, физической культуры и спорта.

На образование в 2023 году в Белгороде планируется выделить из муниципального бюджета 2,8 млрд рублей, что на 8,8 % больше, чем в нынешнем. Более половины этих средств пойдёт на оплату труда учителей и воспитателей, питание детей. К слову, с 1 января средняя зарплата педагогов дополнительного образования будет увеличена на 6,1 %. Таким образом, она достигнет уровня средней зарплаты учителей в школах. Индексация также коснётся оплаты труда вспомогательного и обслуживающего персонала образовательных учреждений.

Проект главного финансового документа Белгорода будет рассмотрен на заседаниях малого Совета и всех постоянных депутатских комиссий, после чего его вынесут на декабрьскую сессию городского Совета.

Сбалансированная денежная политика

В областную Думу внесён законопроект об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов. Ранее основополагающий финансовый



документ прошёл публичные слушания в региональном министерстве финансов и бюджетной политики.

В следующем году, согласно прогнозу, доходы региона составят 115,8 млрд рублей, в том числе собственные налоговые и неналоговые - 102,2 млрд рублей. Безвозмездные поступления в областную казну ожидаются в объёме 13,6 млрд рублей. Расходы регионального бюджета планируются в объёме 132,7 млрд рублей. В итоге дефицит составит около 16,9 млрд рублей. Источником его покрытия станут привлечённые займы, а также остатки денежных средств на начало финансового года.

Начальник регионального департамента бюджетной политики **Роман Шевченко** подчеркнул, что формирование проекта областного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов проходило в непростых условиях. В сложившейся ситуации основными ориентирами и приоритетами являются ответственная и сбалансированная бюджетная политика в условиях существенной неопределенности и узких горизонтов планирования доходов бюджета, а также концентрация финансовых ресурсов на достижении целей и результатов региональных и национальных проектов.

Резко меняется структура доходной части регионального бюджета. Доля налога на прибыль от металлургической отрасли сокращается с 48 % до 23 % с темпом снижения к уровню 2021 года более чем на 60 %. Стабильную динамику

платежей по налогу на прибыль обеспечивают на Белгородчине обрабатывающие производства, отрасли торговли и сельского хозяйства. Высокие темпы роста планируются по налогу на доходы физических лиц.

- Важно, что структура областного бюджета остаётся социально ориентированной. Доля отраслей социальной сферы составляет более половины от общей суммы расходов, а с учётом капитальных вложений в объекты соцсферы и реализации жилищных программ достигает 70 %, - подчеркнул председатель областной Думы **Юрий Клепиков**.

Наибольший удельный вес в расходной части бюджета региона имеют образование (26,6 %), социальная политика (17,4 %) и здравоохранение (11,2 %).

Что касается финансовой помощи, передаваемой муниципальным образованиям, то в следующем году её объём составляет почти 50 млрд рублей. Отметим, что весьма актуальной на Белгородчине остаётся практика инициативного бюджетирования. Она позволяет вовлечь граждан в процесс принятия бюджетных решений. Активно стартовав в 2021 году и получив максимальное развитие в 2022-м, практика инициативного бюджетирования будет использоваться и в следующем году. В целом за три года объём финансирования по этой губернаторской программе достигнет 3,6 млрд рублей.



Пётр КОТОВ
ФОТО BELDUMA.RU